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Москальова Н.П.  
ЮВІЛЕЙ ВИСТАВКОВО-МУЗЕЙНОГО КОМПЛЕКСУ 

2015 рік – рік 35-річчя виставково-музейного комплексу 
університету. 

Впродовж всієї історії навчального закладу освітні та наукові 
традиції навчального закладу ретельно зберігалися. Це знайшло своє 
втілення в існуванні різноманітних колекцій на кафедрах та 
факультетах. У зв’язку із святкуванням 50-річного ювілею ХІМЕСГ 
було засновано музей згідно наказу ректора інституту  Т.П. Євсюкова. 
Перший директор музею - Катерина Василівна Крамчанінова зробила 
неоцінений внесок у створення музею. З 2004 р. директором 
виставково-музейного комплексу працює кандидат історичних наук, 
професор Москальова Надія Петрівна. 

Виставково-музейний центр університету було засновано згідно 
наказу ректора університету академіка Л.М.Тіщенка. Його відкриття 
відбулося 1вересня 2014 року на День Знань. Основна місія центру була 
визначена як легітимація, суспільне визнання історично значимих 
досягнень науково-педагогічного колективу ХНТУСГ; висвітлення ролі 
і місця університету в планетарній місії України; збереження та 
передача наступним поколінням історико-культурної спадщини та 
гуманістичних традицій університету; формування освіченої 
розвиненої особистості через використання специфічних форм 
освітянської роботи та можливостей центру як унікального носія 
історико-культурної пам'яті внз; виховання у студентської молоді 
почуття любові до рідної країни, міста, свого навчального закладу.  

Виставково-музейний центр - невід’ємна частина 
університетського комплексу. Зараз його фонди нараховують понад 
1400 експонатів: книги, нагороди, дипломи, грамоти, патенти, макети, 
альбоми випускників, біографії, фотографії, колекція рукописів 
викладачів навчального закладу, спогади, анкети, історія кафедр, 
інноваційні технології навчання, цінні експонати, картини, подарунки, 
підшивки газет «Сільський інженер», «Світоч знань». Центр проводить 
значну наукову роботу, розробляючи ряд наукових проектів. Перший 
проект: «ХНТУСГ імені Петра Василенка. Сторінки історії». Метою 
проекту є дослідження важливих сторінок з історії університету, 
починаючи з 1930 року.  Впродовж останніх років віднайдені 
документальні матеріали і написані біографічні нариси тих ректорів, 
які не були представлені в книзі, підготовленої і виданої у 2004 р. ХГУ 
«Народна Українська Академія». Значна заслуга в цьому професора 
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Москальова Б.Г., бо саме завдяки його науковим пошукам вдалося 
встановити керівників університету у 1930-ті рр. Опубліковано 
матеріали про видатних вчених нашого внз, значний матеріал було 
зібрано та здійснено видання  про видатних випускників нашого 
університету («Еліта країни. Видатні випускники ХІМЕСГ-ХНТУСГ 
імені Петра Василенка», 2012 р.), в цьому році  здійснено видання по 
історії університету («Харківський національний технічний університет 
сільського господарства імені Петра Василенка. 85 років»). Історія 
університету знайшла своє висвітлення на сторінках різноманітних 
часописів. 

Другий проект – Державна програма по системному 
висвітленню теми політичних репресій «Реабілітовані історією. 
Харківська область». Перша книга (частина перша) Харківського тому 
серії вийшла на початку 2005 р. До неї увійшли  імена громадян, що 
зазнали політичних репресій у період із 1919 до червня 1934 року, 
прізвища яких починаються на літери А-М. Також в книзі представлено 
науковий матеріал проф.Москальова Б.Г. «Професор О.О.Алов і справа 
харківських професорів». Частина друга першої книги   вийшла  у 2008 
р. До неї увійшли  імена громадян, що зазнали політичних репресій у 
період із 1919 до червня 1934 року, прізвища яких починаються на 
літери Н-Я. До другої книги проф. Москальовим Б.Г. підготовлено 
матеріал про одного із ректорів нашого університету Кудрю Данила 
Євменовича. 

Третій проект: Державна програма «Книга Пам'яті України. 
Харківська область». Серія «Переможці». В третьому томі Книги 
Пам'яті «Переможці» опубліковано матеріал «Студенти і випускники 
Харківського інституту механізації та електрифікації сільського 
господарства на фронтах Великої Вітчизняної війни»;  редакції видання 
для опрацювання і занесення до комп'ютерної бази даних було надано  
близько 400 особових справ колишніх студентів і випускників внз, 
учасників Великої Вітчизняної війни. 

У виставково-музейному центрі проводяться різноманітні 
заходи, які сприяють формуванню позитивного іміджу університету.  
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Виставково-музейний центр був одним із ініціаторів відкриття 

меморіальних дошок, присвячених Лауреату Нобелівської премії 
(1974 р.)  С.С.Кузнецю (2011 р.) та ректору ХІМЕСГ (1965-1974 рр.) 
М.К.Євсєєву (2012 р.). З метою легітимації науково-освітніх досягнень 
університетського педагогічного колективу у 2014 р. виставково-
музейним центром  було започатковано проведення міжнародної 
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наукової конференції «Слобожанський гуманітарій»  та щорічне  
видання «Вісник виставково-музейного центру ХНТУСГ». 

Зараз у центрі працюють виставкова зала і музей історії 
навчального закладу. Виставка досягнень концептуально побудована 
так, щоб виділити, підкреслити місце і роль ХНТУСГ у планетарній 
місії України. Зібрано значний документальний матеріал про 
освітянські новації, наукові досягнення, міжнародні зв’язки 
навчального закладу, значний внесок науково-педагогічного колективу 
університету в розбудову єдиної української держави.  

 


